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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.1606.11 Patrimoniul academic universitar din RSS Moldovenească: investigarea și 

valorificarea bunelor practic, dr. Liliana ROTARU, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, 

Universitatea de Stat din Moldova, pentru anii 2020-2023, perfectat în baza audierii raportului și 

a concluziilor experților delegați (Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, 

Umanistice și Arte a Academiei de Științe a Moldovei din 22 februarie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Scopul proiectului de valorificare a patrimoniului academic universitar și de creare a unui suport 

teoretico-științific și informațional elaborarea/îmbunătățirea politicilor naționale în domeniul 

educației și științei din RM a fost atins. Obiectivele propuse pentru perioada 2020-2023 au fost 

realizate. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Diseminarea rezultatelor s-a realizat publicarea: 3 monografii (1 internațională); 2 capitole în 

monografii internaționale; 3 volume ale conf. științifice naționale cu participare internațională; 

147 de studii și articole științifice în reviste/ culegeri naționale și internaționale, inclusiv 4 

articole Web of Science și SCOPUS; 60 de teze în lucrările conf. științifice naționale și 

internaționale; 5 articole în volume enciclopedice și 8 articole de popularizare a științei. Numărul 

publicațiilor este de 3,7 ori mai mare decât cel planificat. 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.): 

Valoarea științifică și socială a rezultatelor decurge din I. baza de documente de cca 1500 

de dosare din arhivele RM, României și ale Ucrainei, peste 60 surse video-audio de istorie orală; 

II. din instrumentele de lucru pentru continuarea cercetărilor în domeniu; III. din punerea în 

circuitul șt-c a documentelor de arhivă și a surselor complementare; IV. din publicațiile 

științifice de înaltă ținută academică și valoare științifică care au fost înalt apreciate la diferite 

manifestări științifice naționale și internaționale, de înalte foruri academice din RM și din afară, 

care pot servi drept ghiduri în procesul de elaborare a politicilor în domeniul educației, 

învățământului, a armonizării etnice și sociale etc. 

 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Gradul și nivelul de implicare în proiectul PAURSS a tinerilor pe parcursul celor 4 ani sunt 

conforme rigorilor naționale. În 2020-2023 au fost angajați 4 tineri, ceea ce constituie de la 
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36,6% până la 40%, în funcție de numărul total de angajați anual. Unul dintre tineri a susținut 

teza de doctor în istorie în anul 2022. 

Punctaj mediu acordat: 30 

 

Concluzii, recomandări:  

Proiectul nr. 20.80009.1606.11 Patrimoniul academic universitar din RSS Moldovenească: 

investigarea și valorificarea bunelor practici (Program de Stat 2020-2023) a realizat scopul și 

obiectivele propuse de a valorifica patrimoniului academic universitar și de a crea un suport 

teoretico-științific și informațional pentru îmbunătățirea politicilor naționale în domeniul 

educației și științei din Republica Moldova. Importanța teoretică și practică constă în faptul că a 

fost creată o bază solidă de date, o metodologie și instrumente de lucru care pot asigura 

continuitatea cercetării patrimoniului pe care l-a creat sistemul educațional din RSSM, iar 

rezultatele cercetării și concluziile ce se conțin în publicațiile valoroase ale membrilor echipei de 

cercetare, pot constitui un suport teoretico-științific și informațional pentru îmbunătățirea 

politicilor naționale în domeniul educației și științei, a politicilor de armonizare etnică și socială 

în Republica Moldova. În cadrul proiectului a fost elaborată și susținută o teză de doctor. 

Se propune calificativul general: Foarte BINE 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 

 


